

О поголовье скота и птицы, производстве продукции животноводства за 2018 год

В хозяйствах всех категорий Амурской области поголовье крупного рогатого скота в 2018 году по сравнению с 2017 годом сократилось на 2,9%, в том числе в сельскохозяйственных организациях - на 5,4%, в хозяйствах населения – на 2,5%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – увеличилось на 2,4%. Поголовье свиней за этот период сократилось на 14,6%, в сельскохозяйственных организациях – на 1,1%, в хозяйствах населения – на 16,8%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей – на 28,1%. Численность овец и коз возросла незначительно (на 0,8%) за счет увеличения её в хозяйствах населения (на 16,4%). Рост поголовья птицы был отмечен у всех категорий сельскохозяйственных производителей на 7,6%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – на 7,7%, в хозяйствах населения – на 4,0%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей, – в 1,5 раза.



В 2018 году по сравнению с 2017 годом в хозяйствах всех категорий производство скота и птицы на убой (в убойном весе) возросло на 8,2%, в том числе за счет сельскохозяйственных организаций - на 24,9%. Увеличение валового надоя молока на 3,7% произошло за счёт роста его объёмов в сельскохозяйственных организациях на 14,0%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – на 8,6%. Производство яиц сократилось на 2,3%, в том числе в сельскохозяйственных организациях - на 2,3%, в хозяйствах населения – на 2,0%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – увеличилось на 33,3%.

**Производство основных продуктов животноводства
по категориям хозяйств¹**

ТЫС. ТОНН

	Скот и птица на убой (в убойном весе)		Молоко		Яйца, млн. штук	
	2017	2018	2017	2018	2017	2018
Все категории хозяйств	39,1	42,3	123,9	128,5	206,2	201,5
в том числе:						
сельскохозяйственные организации	17,7	22,1	37,2	42,4	166,7	162,8
хозяйства населения	19,9	18,4	76,3	74,8	39,1	38,3
крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели	1,5	1,8	10,4	11,3	0,3	0,4

Основными производителями скота и птицы на убой (в убойном весе) в 2018 году были сельскохозяйственные организации, доля которых по сравнению с 2017 годом выросла на 6,9 процентного пункта. При этом удельный вес хозяйств населения за этот период сократился на 7,4 процентного пункта, крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей - увеличился на 0,5 процентного пункта.

Доля хозяйств населения, основных производителей молока в области, в 2018 году по сравнению с 2017 годом сократилась на 3,4 процентного пункта, увеличилась - крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей на 0,4 процентного пункта; сельскохозяйственных организаций - на 3,0 процентного пункта.

Производство яиц сконцентрировано в сельскохозяйственных организациях (на птицефабриках) – 80,8% общего объема производства. В 2018 году по сравнению с 2017 годом структура производства яиц по категориям хозяйств осталась без изменения.

¹ Данные за 2017 год публикуются с учетом пересчетов по итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года

Структура производства основных продуктов животноводства по категориям хозяйств, %

**Скот и птица на убой
(в убойном весе)**

Молоко

Яйца

